

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：今年上半年，东莞有超过13万人成功拿到驾照，成为“新手司机”。记者17日从东莞交警部门了解到，在过去的半年里，东莞人驾考通过率在七成以上。

记者了解到，为提升东莞各驾校的教学质量，给广大考驾照的市民营造良好的学习环境，东莞交警部门近日整理了东莞市今年1-6月份驾驶员培训机构考试质量，以及东莞市驾驶员考试的总体情况。

数据显示，2019年1-6月份，东莞市68家驾驶员培训机构参加驾驶员考试的一共有671677人次，合格496519人次，总合格率为73.92%。1-6月东莞全市共133240人通过安全文明科目(科目四)拿到驾照。

从各驾校的合格率情况看，成绩最好的驾校(合格率前十名)为广仁驾校、张师傅驾校、宏天驾校、德御驾校、

广顺驾校、东达驾校、永成驾校、嘉运驾校、粤联驾校、快捷驾校。在68家驾驶员培训机构里，广仁驾校取得最好的成绩，以最高的考试人次、考试合格人次，获得最高合格率，表现较为突出。

从投诉情况看，近期投诉率最高的驾驶员培训机构为东部驾校、南天驾校、车友驾校、好方向驾校、东富驾校等。

A13

东莞新闻

2019年7月18日 星期四

## 玩具企业积极对接文创产业 推进“玩具+”融合发展

### 市政府此前推出品牌授权资助政策，连续5年累计资助达9000万元

邑本政经

文/图 羊城晚报记者 秦小辉

近年来，东莞玩具企业面临国内外严峻挑战。不少玩具企业积极对接文化创意产业，推进“玩具+”融合发展。记者从东莞多家玩具企业了解到，有一些玩具企业瞄准手游、电影市场的前景，主动对接手游品牌，获授权生产同名手游玩具。

记者了解到，近期，“现象级”手游《愤怒的小鸟》改编电影即将在今年8月上映。来自东莞凤岗一家玩具企业生产车间热火朝天，《愤怒的小鸟》车模玩具和场景玩具系列已上线生产。届时，将会与电影同期上线销售。

首次对接生产《愤怒的小鸟》系列

15日，在东莞凤岗美地图实业有限公司的展示厅里，《愤怒的小鸟》的卡通形象以及摆放在陈列架上各式小鸟车型的玩具引起了参观者的注意。

陈列架上，各种颜色的小鸟既有开着小车的，也有开着摩托车的，还有开着工程车的……大小不一，形状各异，最大的共同点就是，神情全都怒目圆睁，满脸气愤，一些小鸟还戴着牙，甚

是可爱。据悉，《愤怒的小鸟》是由 Rovio 开发的一款休闲益智类游戏，首发于2009年12月。游戏讲述了小鸟与肥猪的一系列故事。2016年，游戏被改编成同名电影《愤怒的小鸟》。电影《愤怒的小鸟2》将在今年8月上映。

“我们已经生产了10个系列，之后的还在研发中。”据该公司销售经理关先生介绍，其公司

是手游《愤怒的小鸟》车模玩具和场景玩具的唯一授权生产方。关先生指着一款灰色的驾车小鸟玩具告诉记者，这款玩具开发了“心灵感应”模式，即两款驾车小鸟只要距离较近时，就会因感应而开口欢唱起来，就像连接上WiFi一样，颇具互动性。据了解，这也美地图公司首次与手游品牌对接，获授权生产车模玩具。

鼓励企业借力品牌授权

近年来，东莞玩具企业积极对接手游、电影等文化创意产业，推进融合发展。以美地图公司为例，此前该公司就成功对接了知名动漫企业漫威公司，生产了蜘蛛侠、绿巨人、钢铁侠玩具系列，而广东智高文创公司也对接过东莞本土动画片《转战-超旋斗士》。

即便如此，“玩具+手游(电影)”的做法并未在东莞玩具企业行业得到推广。“目前，我们还是以生产国外的豪车车

模为主，还没考虑到‘玩具+手游等文创产业’方面延伸。”据裕利东莞玩具制品有限公司负责人介绍，今年整个玩具企业比较惨淡，但是裕利公司依托既有的客户资源，生产还比较正常。该负责人也表示，未来不排除向“玩具+手游等文创产业”拓展。

记者了解到，为推动东莞企业借力品牌授权商业模式加快转型升级，东莞市政府此前推出了品牌授权资助政策，连续

5年累计资助达9000万元，对于符合条件的东莞企业，给予品牌授权保底费用50%-30%的资助。公开数据显示，截至2017年底，有14家东莞企业成功获得政府品牌授权资助，合计获得资助资金728万元。帮助东莞企业完成品牌授权合同43份，授权合同总金额达5912万元。获得资助企业营业额合计达到8.8亿元，其中属于获得授权资助授权产品销售金额近3亿元。



东莞制造的《愤怒的小鸟》车模玩具



医务人员给老人们体检

### 不限户籍 居住满半年可参加

羊城晚报讯 记者文聪摄影报道：连日来，南城、中堂、石排等多个镇街的社区卫生服务中心发出通知，宣布启动今年的老人免费体检工作。记者17日从东莞市疾控中心获悉，只要年满65岁并在莞居住半年或以上的老年人，不限户籍，都可以享受一年一次的免费体检。

记者在南城社区卫生服务中心看到，前来咨询和参加体检的老人络绎不绝。医务人员耐心地给老人们讲解老年疾病预防知识、饮食起居中应注意的事项以及慢性疾病常见症状等，仔细为老人们进行身体检查，并为老人们建立健康档案，以便长期跟踪服务。由于体检需要空腹抽血，因此在此体检后，南城社区卫生服务中心中心还为老人们准备了免费的“爱心早餐”和一份礼品。

据工作人员介绍，此次体检是从本月12日正式启动，将持续到9月7日。体检项目有五官检查、内外科检查、心电图、B超、血脂、血压、腹部彩超、中医体质辨识等。老人们只需携带个人身份证和社保卡，就能参加体检。身份证是用于录入体检系统和领取体检报告，社保卡则用于家庭医生签约服务。“老人们来体检的前一天需忌酒，限高脂高蛋白饮食，避免使用对肝、肾功能有影响的药物。”

市疾控中心表示，根据《国家基本公共卫生管理服务规范》，今年东莞各社区卫生服务中心将陆续开展针对65岁及以上老年人的免费体检，旨在通过检查及早发现他们的疾病，尤其是慢性病和常见病，从而早诊断、早治疗，最大限度地让他们安享晚年。但由于各个社区卫生服务中心开展免费体检的时间不同、预约方式也不同，因此市民可留意各个社区卫生服务中心的通知，或提前拨打电话进行咨询。

### 东莞召开污染防治攻坚战新闻发布会

### 上半年空气优良天数占比91.2%

羊城晚报讯 记者谢颖报道：近日，东莞召开污染防治攻坚战新闻发布会，对外通报全市2019年1-6月环境质量状况及污染防治重点攻坚任务的进展。今年上半年，东莞空气优良天数比例(AOI达标率)为91.2%，同比上升12.2个百分点，达到年度目标(88%)。根据监测结果显示，清溪镇成为今年上半年东莞市空气质量最好的镇。

据市生态环境局副局长吴对林介绍，2019年1-6月，东莞空气质量综合指数3.88(指数越小，空气质量越好)，同比改善12.6%；优良天数比例(AOI达标率)为91.2%，同比上升12.2个百分点，达到年度目标(88%)。

在镇街层面，36个自动监测站点监测数据显示，2019年1-6月，空气质量综合指数排名(由低到高)前五位镇依次为：清溪、大岭山、东坑、谢岗、横沥。PM2.5浓度排名(由低到高)前五位镇依次为：清溪、道滘、大岭山、高埗(并列)、东坑、横沥、石碣(并列)。根据监测结果，清溪镇成为今年上半年东莞市空气质量最好的镇。并且，清溪镇已是连续两年成为全市空气质量最好镇。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥/美编 李金宝/校对 何绮云

## 凭借钩编走出产后抑郁 宝妈直播“绝技”受追捧

文/图 羊城晚报记者 唐波 通讯员 莫雪娟

东莞故事



王素梅的作品

月，她患上了轻度的产后抑郁症，出现失眠、不由自主落泪等情况。家人为此十分着急，于是她妈妈建议她可以干一些自己喜欢的事情，让自己开心一些。于是素梅再次拿起平时玩弄的钩针和毛线。

起初，她只是尝试借此打发产后无聊的时间。比如，为亲戚家的小女孩钩一件斗篷，从刚开始无从下手，到成品出炉，整整一个星期时间，她全身心投入到完成这个作品里面，让人意想不到的，自己发生了微妙的变化。“感觉钩编的时候能够放空自己，让自己心情更平静，心情也渐渐好转了，也逐渐走出了抑郁的阴霾。”

从此，她便与钩编结下了不解之缘。小到拇指大的暴力熊，大到沙发上的巨型抱枕，素梅都能钩编出来。每当有新作品，她都发到朋友圈，看到大家回复点赞，她感觉特别有满足感。同时，为了能够让更多人分享自己的钩编作品，她开始在微博上分享钩编的技巧，录制视频，分享钩编针法，为粉丝解决钩编困难，至今，她的微博“钩针图解搬运工”已经累积了上万名粉丝。

信手拈来“名牌”包包

钩编除了有“神奇”的治愈力之外，最让素梅和她的工作室朋友引以为豪的是，拥有了这项技能，就能信手拈来钩编一些自己喜欢的小物件。“比如哪一天

## 六旬大叔酷爱黑胶唱片 每天都要听唱片一小时

文/图 羊城晚报记者 王俊伟 通讯员 涂丫

磁带、黑胶唱片，对70后、80后来说堪称是难忘的回忆，它们陪伴了两代人的成长。现随着网络音乐的发展，音像店没了，这些物品近乎消失。

然而，厚街66岁的王满枝酷爱音乐，还很怀旧，几十年来收藏磁带、黑胶唱片上百张，而且家中还有多台唱片机等设备。王叔认为，听原版磁带、唱片，不仅是回忆，更是享受，如今他每天都要听至少一个小时的唱片。

### 家中布置“迪厅风”亮眼

走进王叔家，宛如进了80年代的音乐世界：只见屋内霓虹彩灯循环闪烁，几台专业音响喇叭放置在屋内各角落的高低处，不同款式配置的老式唱片机、录音机、功放机等层层叠叠地放在一起，墙面、桌面四处都摆放着黑胶唱片、CD、磁带等专辑，不少专辑的包装盒封面已斑驳褪色……

“你等等，我放几盘经典的黑胶唱片给你听听，让你感受一下这些经典音乐的魅力。”王满枝是厚街联胜人，身材高挑硬朗，气质佳，当谈起音乐时，王叔一下子打开了话匣子。

随着音乐响起，屋内各位置的音箱开始工作，瞬间形成立体音质，感觉整个人沉浸在音乐的海洋里，而王叔也犹如化身“DJ”一般，熟练操作着设备上的各个按键，沉浸在音乐中，愉悦自信地随着音乐的节奏摆动起舞，听着经典欢快的音乐，记者也宛若置身于上世纪80年代的“迪厅”中。

“唱片、唱片机、音响、功放机等设备都是从香港买回来的。”王叔介绍，这些设备都是当年从香港旧货市场便宜“淘”的二手货。“好多是当时人家淘闭的歌厅、卡拉OK厅的专业设备，我记得那时音响设备特别便宜，十几块一个就买到，到后来价格渐渐越来越贵，有些几百块都买不到一个了。”

“线路转换安装都是我亲自摸索出来，在用电方面我特别小心，一用完这些机器，一定将总插头拔掉。”王叔说，因为厚街社区地势较高，“万一一个闪电，这些机器就会全部报废。”

### 迷上音乐已经40余年

徐小凤、珍妮、韩宝仪……这些上世纪80年代家喻户晓港星们的专辑黑胶唱片，在王叔家中都一应俱全。此外，王叔家中还有不少国外“迪斯科”风和交谊舞曲等不同风格的音乐。

“年轻的时候，我很喜欢去‘迪斯科’歌舞厅感受时尚的音乐气氛。”说起当年，王叔笑道，自己年轻时也曾是一个紧跟“追”时尚的人。“上世纪80年代，让我哥哥从香港给我买了一台相机，在厚街帮人家拍照片。”王叔说自己当时也特别喜欢穿喇叭裤和一字领的衣服。如今家中还留有当年时髦的衣服，“现在年纪大咯，不敢穿出来了。”

如今王叔已经养成了一个多年不变的习惯，就是每天必须要在“音乐室”的宝贝堆里，自我陶醉玩一个小时的音乐才肯出门。

王叔说，每天将每个机器设备都要打开开关摆弄一下，可以避免机器长时间不使用而坏掉。“机器必须每天都要用一用，不然很容易受潮，容易坏嘛！”王叔坦言，因为厚街很少同龄人像他一样喜欢唱这种“流行”音乐，所以他都是以自娱自乐为主。



王叔展示他的老唱片

企石媳妇王素梅是一名宝妈，产后患上了抑郁症。所幸，她通过自己的一个兴趣——钩编，成功走出了产后抑郁的阴影，用五彩斑斓的毛线钩编出她内心的绚烂世界。7年钩编龄让她成为钩编爱好者中的“老司机”，于是她索性开微博，为钩编爱好者答疑解惑，并现场直播自己的一些“绝技”，没想到却一下成为了“网红宝妈”。

### 钩编治愈产后抑郁

左手牵线，右手拿针，左缠右绕，不一会儿，一个漂亮的小零钱包就出来了！在王素梅的工作室内，她教她的朋友配合金线，钩一种新的针法。这位有7年钩编龄的宝妈累计会80多种钩编针法。她的作品格外时尚，充满设计感，是朋友圈中的抢手货。“刚开始接触钩编的时候，也只是小打小闹，后来与钩编结下深厚感情的是因为它让我走出了产后抑郁。”素梅兴奋地告诉记者，7年前自己就学会了钩编，但一直没有“发扬光大”。

2015年，素梅生下了一个可爱的儿子，然而就在产后半个